

# 山火死亡人数持续攀升 加州忙救援

11日多场山火仍在美国加利福尼亚州南部洛杉矶地区肆虐。洛杉矶县法医办公室当天证实，火灾致死亡人数已升至16人。加州政府表示正竭尽全力展开救援。

根据加州林业和消防局11日夜发布的最新数据，目前规模最大的“帕利塞兹”和“伊顿”两处山火仍在洛杉矶县东西两侧持续燃烧。“帕利塞兹”过火面积达95.7平方公里，火势受控面积比例11%，空中观测评估已烧毁或破坏5000栋建筑物；“伊顿”过火面积为57.1平方公里，火势受

控面积比例15%，空中观测评估至少7081栋建筑物被烧毁或破坏。另外两处规模较小的山火，火势受控面积比例分别达到90%和76%。

消防部门表示，11日风力较小，气象条件有利于灭火工作，消防人员加紧展开空中作业。但随着未来两天可能再次出现“圣安娜风”天气，救灾任务仍很艰巨。

11日，受“伊顿”山火影响的疏散区域有所减小，但“帕利塞兹”山火的疏散区进一步扩大，向东已扩展至405号高

速公路，美国副总统哈里斯的一处住宅也被划入疏散区。紧邻这条公路西侧的加州大学洛杉矶分校还没被划入疏散区，但在校人员已接到通知，“保持警惕并准备撤离”。

根据洛杉矶县法医办公室11日傍晚发布的最新数据，已确认有11人死于“伊顿”大火，另有5人在“帕利塞兹”大火中遇难。当地官员在当天早些时候证实，13人在大火中失踪。

加州政府11日继续投入救援力量。

州长纽森11日宣布，将向洛杉矶火灾地区增派国民警卫队，当地执勤军人总数达到1680人。据州长办公室最新数据，加州已经投入或动员超过1.7万人参加洛杉矶大火救援，投入1700多台各类设备，其中包括1350多辆消防车和80多架飞机。

此外，来自全美各地、加拿大和墨西哥的大批消防员也正陆续抵达洛杉矶，参与灭火和救援行动。

新华社记者 黄恒 高山 谭晶晶  
新华社洛杉矶1月12日电



1月11日，在美国加利福尼亚州洛杉矶曼德维尔峡谷，消防员进行灭火作业。多场山火11日仍在美国洛杉矶地区肆虐。洛杉矶县法医办公室11日傍晚发布的数据显示，山火致死亡人数已升至16人。新华社/路透

## 中国驻洛杉矶总领馆：暂无中国公民在山火中伤亡报告

新华社洛杉矶1月11日电(记者 黄恒)中国驻洛杉矶总领馆表示，目前暂无中国公民在山火中伤亡的报告。

中国驻洛杉矶总领馆10日发布通告，提醒南加州地区中国公民密切关注山火动态，提前做好应急准备，听从当地政府疏散命令，强化安全意识，防范抢劫或盗窃等违法犯罪活动，确保人身财产安全。

美国洛杉矶县法医办公室11日傍晚发布的数据显示，肆虐洛杉矶地区的山火已导致16人死亡。

## 加州山火势头难减 多名好莱坞影星住宅被焚

美国加利福尼亚州洛杉矶县连日来山火肆虐，截至11日晚，已导致16人死亡。梅尔·吉布森、安东尼·霍普金斯、比利·克里斯托尔等好莱坞知名演员的住宅被焚毁。

据美国国家气象局预测，今后几天，季风“圣安娜风”的风力可能再度加强，令灭火作业更加困难。

### 知名美术馆和高校受威胁

至少6处山火自7日起在洛杉矶县燃烧。洛杉矶县是美国人口最多的县，人口约1000万。据当地政府统计，截至11日，此次山火已导致16人死亡，超过1.2万座建筑被烧毁。

加利福尼亚州林业和消防局说，截至11日，代号为“帕利塞兹”和“伊顿”的两处山火的过火面积合计超过1.45万公顷，

“帕利塞兹”山火的11%火势得到控制，“伊顿”山火的15%火势受控。过去24个小时，“帕利塞兹”的过火面积增加约400公顷。

洛杉矶县治安官罗伯特·卢纳说，已派出40名搜救队员，同时使用嗅探犬寻找遇难者遗体。预计随着搜救人员挨家挨户排查，遇难人数还将上升。

梅尔·吉布森是名人住宅被焚名单上的最新一人。他告诉美国“新闻国度”电视频道，其位于马利布地区的住宅被大火烧毁。连日来，已有多名知名演员和社会名流等的住宅被此次山火焚毁。

在曼德维尔峡谷社区，消防直升机和消防人员正与大火“激烈交战”。加州前州长、演员阿诺德·施瓦辛格和众多名人居住在那个社区。

此外，以艺术品收藏闻名的盖蒂中心

处于最新的疏散令范围内，而“帕利塞兹”的火势范围距离加州大学洛杉矶分校越来越近。加州林业和消防局官员说，11日的作业重点是“全力以赴”遏制“帕利塞兹”山火蔓延。

### 官员否认不和 承诺全力灭火

治安官卢纳说，最新的疏散令覆盖洛杉矶地区15.3万名居民，5.7万座建筑处于危险中，另有16.6万名居民接到可能被疏散的警告。

美国国家气象局预测，在洛杉矶县和文图拉县，季风“圣安娜风”可能于11日晚至12日晨、13日晚至14日晨再度加强，风速达到每小时48公里，阵风风速可达每小时110多公里。预计该季风直至16日才会平息。因此，今后几天的灭火作业将面临严峻考验。

与此同时，洛杉矶市政府和消防部门出现内部矛盾。据当地媒体报道，在洛杉矶消防局局长克里斯廷·克劳利10日向媒体抱怨政府提供的支持不足后，洛杉矶市市长卡伦·巴斯当天晚些时候表示要解除克劳利的职务。

克劳利10日接受美国有线电视新闻网采访时抱怨，消防部门预算被削减1700万美元，对消防局的工作产生了负面影响。

11日，巴斯、克劳利出现在同一场新闻发布会上。巴斯否认不和传言，说不打算解除克劳利的职务，目前头号任务是应对眼前的紧急情况，确保挽救生命和财产，“如果我们之间存在分歧，我们将继续私下解决”。她强调，消防部门将得到灭火所需的一切资源。

新华社专稿

新华社奥斯陆1月11日电(记者 张玉亮)“中国是文明古国，我一直很向往，听说中国对挪威公民免签后，我和朋友马上就中国列入了‘旅游心愿清单’。”在10日开幕的挪威旅游展上，来自挪威北部诺兰郡的女孩安妮·安茨贝格告诉记者，她即将出发去北京，特地来展会上“取取经”。

安茨贝格对中国之行充满期待。在旅游展的“你好！中国”展台，中国驻挪威大使侯悦化身“旅游推广大使”，向安茨贝格介绍了北京的风光名胜。“我一直很喜欢中餐，这是我第一次去中国，希望能在中国品尝地道美食。”安茨贝格说。

据展台组织者、中国驻伦敦旅游办事处主任助理潘航介绍，该机构在展会上搭建了独具中国风格的展区，向来自全世界的旅游从业者人员和北欧国家民众全面推介中国入境旅游便利化政策措施。

在展台参观的挪威国家旅游局高级顾问奥拉·罗奈德表示，中国政府对挪威公民30天入境免签政策已于去年11月开始试行，海南航空北京至奥斯陆国际航线也计划于今年3月复航，相信这些举措将极大促进两国游客的友好往来。

“免签政策让挪威游客对中国兴趣大增。”参展商、专门接待赴华挪威游客的旅游从业者张立明介绍说，去年11月中国对挪威公民免签政策实施以来，他接待的挪威旅游团组数量增加不少，咨询人数更多。

挪威旅游展是北欧地区重要的旅游专业展，面向从业者和公众。今年的挪威旅游展于1月10日至12日在首都奥斯陆附近的利勒斯特伦市举办。

为进一步便利中外人员往来，中方决定扩大免签国家范围，对挪威等国持普通护照人员试行免签政策。自北京时间2024年11月30日起至2025年12月31日，中国对挪威试行单方面免签政策入境事由扩大至来华经商、旅游观光、探亲访友、过境、交流访问，免签停留期限延长至30日。

免签政策让挪威游客对中国「兴趣大增」

## 韩国一核电站 泄漏29吨核废液

新华社首尔1月12日电(记者 陆爱华 姬新龙)韩国原子能安全委员会12日表示，正在对庆尚北道庆州市月城核电站2号机组非正常排放29吨核废液展开调查。

韩国原子能安全委员会当日在其官网发布公告说，负责运营该机组的韩国水力原子能公司当地时间12日10时23分报告，月城2号机组正常运转时，储藏罐内的核废液未经样本分析阶段就被排放入海。据估计，排放量约为29吨。工作人员随后立即“关闭阀门，切断了泄漏”。对罐内残留样本进行分析的结果显示，放射性物质含量“为平时排放水平”。

原子能安全委员会表示，目前已派遣原子能安全专家对准确的泄漏量、泄漏原因等展开调查，并采集核电站附近的海水样本，以确认对环境的影响。调查结果将在日后公布。

## 美司法部曾负责特朗普 案件的特别检察官辞职

新华社华盛顿1月11日电(记者 熊茂伶)美国司法部11日提交的法庭文件显示，此前负责美国当选总统特朗普案件的特别检察官杰克·史密斯已于10日从司法部离职。

史密斯2022年11月被任命为特别检察官，负责特朗普涉嫌推翻2020年总统选举结果案和不当处理政府机密文件案的调查和诉讼。特朗普在这两个案件中均受到刑事犯罪指控。2024年总统选举结果出炉后，史密斯向美国联邦法院递交材料，放弃指控特朗普。他在文件中表示，美国宪法规定，候任总统就职前，针对其的刑事诉讼应终止。司法部根据这一规定作出放弃诉讼程序的决定。

尽管放弃指控，史密斯及其团队准备了涉及这两项刑事案件的三卷文件报告。特朗普律师团队称报告是“片面、非法的政治攻击”，向有关法官请求暂时阻止三卷文件发布。

司法部日前表示，计划尽快发布报告中有关特朗普涉嫌推翻2020年美国总统选举结果的内容，但不打算立即发布关于机密文件案的内容。

日本媒体：

## 美方延长日铁放弃 收购美钢计划最后期限

新华社东京1月12日电(记者 刘春燕 欧阳迪娜)据《日本经济新闻》网站报道，日本制铁公司与美国钢铁公司美国东部时间11日宣布，美国外国投资委员会已将日铁放弃收购美钢计划的最后期限延长至今年6月18日，两家企业对此表示欢迎。

报道援引日铁与美钢的一份联合声明说，它们很高兴美国外国投资委员会批准延长日铁放弃收购美钢计划的最后期限，“我们期待完成收购，这将确保美国钢铁行业和所有利益相关方拥有美好未来”。

美国白宫3日发表声明说，总统拜登以国家安全为由正式阻止日铁收购美钢。据日媒报道，拜登发布阻止收购令后，原则上日铁应在30天内结束收购计划。除非美国外国投资委员会延长期限，否则日铁应在2月2日前向美国外国投资委员会提交放弃收购计划证明书。对日铁来说，必须首先设法“暂停”拜登阻止收购令的有效性。

日铁和美钢6日正式以拜登和美国外国投资委员会等为对象提起诉讼，请求法院撤销拜登的阻止收购令，并对该收购案进行重新审查。同时，日铁与美钢向美国司法部提出申请，要求诉讼期间禁止拜登的阻止收购令生效。

媒体认为，美国外国投资委员会批准延长日铁放弃收购美钢计划的最后期限，将为日铁与美钢推进下一步诉讼赢得时间。

## 墨西哥西部 发生6.1级地震

新华社墨西哥城1月12日电(记者 孟宜霏)墨西哥国家地震局12日发布消息说，该国西部米却肯州西南地区当天发生6.1级地震，目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

据墨西哥国家地震局官网信息，地震发生于当地时间2时32分(北京时间16时32分)。震中位于米却肯州科阿科曼城西南47公里处，震源深度30公里。

记者听到首都墨西哥城响起地震警报。有市民冒雨跑到街头。墨西哥总统辛鲍姆在社交媒体上发文说，地震发生后，国家紧急事务部门已启动相关程序，目前一切正常。

墨西哥位于环太平洋地震带东部以及太平洋、北美洲、加勒比等多个板块的交会处，该区域为全世界主要的地震高发区之一。

# 您的行为 是孩子的榜样

家庭是孩子的第一处课堂  
父母是孩子的第一任老师



2022全国公益广告大赛获奖作品